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EINLADUNG 
 

Fachtagung Dienstleistungen 4.0 - E-Recruiting  
E wie … einfach, energisch, effizient, empathisch, erfolgreich…?  

13. Oktober 2021 in Kassel 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
die Gewinnung von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern ist für diakonische Unternehmen zukunftsent-
scheidend – in jeder Berufsgruppe und in jedem Hilfebereich! 
 
Die Digitalisierung eröffnet neue Wege. Social-Media-Kampagnen und Algorithmen führen geeig-
nete Persönlichkeiten und offene Stellen zusammen. Souveränität im Einsatz der digitalen Tools 
ist obligatorisch für Führungskräfte bzw. Personaler. Die neuen technischen Möglichkeiten werfen 
ethische Fragen auf. Unabhängig von der Technik erschließen spezifische konzeptionelle Ansätze 

wie z.B. das „Female Recruiting“ 
oder die Personalgewinnung 
und -bindung durch emotionale 
Verbundenheit neue Potentiale. 
 
Im Rahmen der Fachtagung 
Dienstleistungen 4.0 mit 
Schwerpunkt „E-Recruiting“ am 
13. Oktober 2021 in Kassel be-
leuchten wir ein breites Spektrum 
an Fragen rund um das Thema 
Recruiting und darüber hinaus. 

 
Hierzu laden wir Sie herzlich ein.  
 
 

 

Veranstaltungsform & Hinweise zur Corona-Prävention: 
 

Der Fachtag ist als Präsenzveranstaltung geplant, um direkte Begegnungen zu ermöglichen. Auf-
grund der fortschreitenden Impfungen gehen wir davon aus, dass dies bis dahin problemlos möglich 
sein wird. Während der Präsenzveranstaltung werden die notwendigen präventiven Maßnahmen 
(Abstand, Hygiene usw.) umgesetzt. 
 

Für den Fall, dass die Entwicklung des Infektionsgeschehens im Zuge der Corona-Pandemie trotz 
der fortschreitenden Impfungen ungünstig verläuft und eine Präsenzveranstaltung nicht opportun er-
scheinen lässt, ist geplant, die Fachtagung als reine Online-Veranstaltung mit gleichen Inhalten, 
jedoch leicht modifiziertem Ablauf durchzuführen. Im Falle der Online-Durchführung kommt das 
Tool Zoom-Meeting zum Einsatz. 
 

Für den Fall unvorhergesehener Entwicklungen behalten wir uns eine Absage vor. In diesem Fall 
wird der Teilnahmebeitrag zurückerstattet. 
 

 

Veranstaltungsort:  
 

Im Falle der Durchführung als Präsenzveranstaltung: 
 

Tagungszentrum Haus der Kirche 
Wilhelmshöher Allee 330, 34131 Kassel 
 

Eine Anfahrtsbeschreibung ist online abrufbar. 
 

https://tagungszentrum-kassel.de/kontakt/


 

 

Programm / Themen: 
 

ab 10.00 Uhr Check-in, Begrüßungskaffee 
 
10.30 Uhr Begrüßung 
Rolf Baumann (VdDD), Petra Densborn (CJD), Dr. Björn Hagen (EREV), Barbara Heuerding (BEB), Katrin 
Hogh (EFAS), Anna Leonhardi (DEVAP) 
 

Key-Note: Karriere-Website, Social Media & Co: Digitales Personalmarketing für soziale 
Dienstleistungsunternehmen  
Prof. Dr. Lothar Winnen, Prof. an der THM Gießen, Fachbereich Management und Kommunikation, Online 
Experience GmbH, Mitautor von: Die digitale Identität der DAX 30-Unternehmen aus Sicht des Personalmar-
keting 2.0 – Modernes Recruiting: eine Status-quo-Analyse 
 

Trialog: Ethik und Recruiting 
Wilfried Knorr, Geschäftsführer Herzogsägmühle, Dr. Björn Hagen, Geschäftsführer EREV, Prof. Dr. Lothar 
Winnen 
 

Parallele Workshops: 
 

 

WS 1: Vertiefung Karriere-Website, Social 
Media & Co: Digitales Personalmarketing: Die 
perfekte Karrierewebsite im Kontext sozialer 
Dienstleistungen  
Prof. Dr. Lothar Winnen 

 

WS 2: Vertiefung Female Recruiting: Was 
Unternehmen tun müssen, um weibliche 
Fach- und Führungskräfte zu gewinnen und 
langfristig an das Unternehmen zu binden.  
Melanie Vogel, Female Recruiting  

 

 

WS 3: Praxisbericht Bewerbermanagement-
system BeeSite: Einführung und Einsatz des 
mehrfach prämierten Bewerbermanagement-
systems BeeSite von Milch & Zucker bei der 
Johanniter-Unfall-Hilfe. 
Beate Ruge, Johanniter-Unfall-Hilfe e.V. Landesver-
band Nord 

 

 

WS 4: Praxisbericht Bewerbermanage-
mentsystem Haufe Umantis: Einführung 
und Einsatz des Bewerbermanagement-Sys-
tems Haufe Umantis bei der Diakonie Olden-
burg. 
Team der Diakonie Oldenburg 
 

 

WS 5: Praxisbericht Bewerbermanagementsystem d.vinci: Das Bewerbermanagement-
System d.vinci am Beispiel der Inneren Mission Bremen. Aktueller Stand, Neuentwicklungen 
und Innovationen im System. Tandembericht.  
Barbara Weider, Innere Mission Bremen sowie Tobias Tiedgen & Maksim Kalnins, d.vinci HR-Systems 

 

 

WS 6: Personalberatung: Zusammenspiel 
zwischen Headhuntern und Non-Profit-Organi-
sationen.  
Dr. Thomas Müller, Contec 
 

 

WS 7: Arbeitgebermarke: Erfahrungen des 
CJD bei der Entwicklung der eigenen Arbeits-
gebermarke.  
Anke Schulz oder Petra Densborn & Team, CJD 

 

 

WS 8: Algorithmen & Ethik: Personalsuche 
durch Algorithmen – ethische Fragen und ihre 
Bearbeitung. 
Dr. Melissa Henne, Bethel regional 
 

 

WS 9: Zukunft Personalentwicklung: Sozi-
ale Arbeit und professionelle Organisation. 
Was trägt soziale Organisationen?  
Prof. Dr. Holger Ziegler, Universität Bielefeld 

 

WS 10: Algorithmen & Neurobiologie: Re-
cruitingstrategien der Zukunft? 
Dr. Cornelia Sindermann, Universität Ulm. 
 
 

 

WS 11: Praxisbericht Virtueller Bewerber-
tag mit Speed-Dating & Co.: Erfahrungen 
mit neuen Recruiting-Formaten. 
Dr. Gabriele Sprenger, Klinikum Bielefeld. 
 

 

WS 12: Digitale Sichtbarkeit von Pflegeeinrichtungen: Wie soziale Medien die eigene Sicht-
barkeit im E-Recruiting erhöhen können.  
Annemarie Fajardo, Curacon GmbH 
 

 

Zur Teilnahme an den Workshops beachten Sie bitte die Hinweise unter „Anmeldung“. 

 
Key Note: Zukunftsfit mit Female Recruiting: Warum auch Männer profitieren, wenn mehr 
Frauen in Führung sind 
Melanie Vogel, Female Recruiting, Wirtschaftsphilosophin, VUCA-Expertin, Innovation-Coach, Buchautorin, 
Geschäftsführerin Vogel Perspektive GmbH 
 

15:45 Uhr Schlussworte, Leassons Learned 
Rolf Baumann (VdDD), Petra Densborn (CJD), Dr. Björn Hagen (EREV), Barbara Heuerding (BEB), Katrin 
Hogh (EFAS), Anna Leonhardi (DEVAP) 
 

16:00 Uhr Ende der Veranstaltung 
 

 



 
 

Organisatorisches: 
 

In der Umgebung des Tagungshauses steht ein Angebot an Übernachtungsmöglichkeiten in ver-
schiedenen Leistungs- und Preiskategorien zur Verfügung, das Sie bei Bedarf individuell buchen 
können. 
 

 

Anmeldung:  
 

Das Online-Anmeldeformular finden Sie unter https://tinyurl.com/ftdienstleistungen21 oder schreiben 
Sie alternativ an anmeldung@v3d.de  
Die Anmeldungen werden schriftlich bestätigt. In einem separaten Schreiben erhalten Sie dann die 
Rechnung. 
 
Workshops: Bitte geben Sie bei der Anmeldung drei Workshops an (mit der Workshop-Ziffer), die 
sie prioritär absolvieren wollen. Aufgrund der räumlichen Begrenzungen kann die Teilnahme an ei-
nem bestimmten Workshop nicht garantiert werden. Wir behalten uns vor, Workshops, die nur ge-
ringe Nachfrage finden, abzusagen bzw. Teilnehmende anderen Workshops zuzuordnen, sofern 
keine Plätze mehr verfügbar sind oder bei der Anmeldung keine Angaben gemacht wurden.  
 

 

Teilnahmebeitrag:  
 

Der Teilnahmebeitrag für die Veranstaltung beträgt 150,00 Euro. Der Beitrag beinhaltet die Teilnah-
megebühren, Tagungsunterlagen, Verpflegung und Getränke. 
 

Im Falle der Durchführung als Online-Veranstaltung reduziert sich der Teilnahmebeitrag auf 90,00 
Euro, Verpflegung und Getränke entfallen. 
 

 

Datenverarbeitung & Stornobedingungen:  
 

Mit Ihrer verbindlichen Anmeldung willigen Sie in die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 
zum Zweck der Durchführung der Veranstaltung ein (insb. Erstellung von Teilnahmelisten, Rech-
nungen sowie Zusendung der Tagungsunterlagen und Teilnehmerbefragung). Hinweise zum Da-
tenschutz. 
 

Im Fall einer Stornierung bis 9. September 2021 wird ein Betrag von 80,00 € p. P. erhoben (bei On-
line-Durchführung 40,00 Euro). Bei späterer Absage wird der gesamte Beitrag fällig. Die Benen-
nung einer Ersatzteilnehmerin bzw. eines Ersatzteilnehmers ist möglich. 
 

 

Veranstalter & Ansprechpartner: 
 

Veranstalter: Bundesverband diakonischer Einrichtungsträger V3D gGmbH, Invalidenstr. 29, 
10115 Berlin, in Kooperation mit: 
Bundesverband evangelische Behindertenhilfe e.V. (BEB) 
Christliches Jugenddorfwerk Deutschlands gemeinnütziger e.V. (CJD) 
DEVAP Deutscher Evangelischer Verband für Altenarbeit und Pflege e.V. 
Evangelischer Fachverband für Arbeit und soziale Integration e.V. (EFAS) 
Evangelischer Erziehungsverband e. V. (EREV) 

 

Fragen zur Anmeldung:  Maria Behrendt, anmeldung@v3d.de, 030-88 47 170-0 
Inhaltliche Fragen:  Rolf Baumann, rolf.baumann@v3d.de, 030-88 47 170-12 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 

Barbara Heuerding   Petra Densborn   Anna Leonhardi 
Geschäftsführerin BEB  Regionalvorstand CJD  Geschäftsführerin DEVAP 
 
Katrin Hogh    Dr. Björn Hagen   Ingo Dreyer 
Geschäftsführerin EFAS  Geschäftsführer EREV  Geschäftsführer V3D 

 
 

Mit freundlicher Unterstützung von: 
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